

# 界墙添堵,居民砸墙出行

## 棋盘小区东邻的这面墙能否拆掉还需多方协调

本报记者 赵伟 实习生 胡玉婷

“这边的一堵墙将出口全堵了,连消防车都进不来。”14日,棋盘小区居民反映,东舍坊片区改造在西边建了一堵墙,给他们进出带来不便。记者调查了解到,这段墙属于两个街道办事处的界墙,也是东舍坊片区封闭小区的围墙,最终如何解决还需多方进行协调。

### 与墙为邻 出入得绕大圈

“这堵墙真是太碍事了,小区居民出入都得绕很远。”14日,棋盘小区二区5号楼居民反映,楼的东面新建了一堵墙,导致5号楼附近的一些小区居民出入很麻烦。

当天下午,在棋盘小区二区5号楼以东,记者看到了小区居民反映的那堵墙,该墙南北走向,长百余米,高三四米。墙的西侧就是棋盘小区二区5号楼,墙与楼的间距只有几米的距离,南头最窄处仅两米左右。在墙的北头,被人砸出了两个大口子,地上还散落着砖块,一些居民从这个口子出入。

5号楼的居民张女士说,以前没有墙的时候,小区居民出门往东沿着大道走,再往北就能到涓源大街上。“现在有了这堵墙,我们出门得绕一个大圈,多花15分钟。”

这堵墙的存在也给小区居民带来一连串的担心。

小区居民孙女士说,墙和楼之间这么窄的距离,救护车、消防车根本开不进来,万一发生意外,后果不堪设想。

5号楼的一楼有一些门头房,不少市民称,这堵墙的存在挡住了这些门头房。市民张先生称,当初就是看好这个位置才投资购买的门头房,现在冒出这堵墙,居民出入都很困难,更别说做生意了。

### 当初说会拆 可墙一直“健在”

在采访中,一些小区居民反映,这堵墙是东舍坊片区进行棚户区改造时砌的,原来有一部分是老三十六中的墙,后来在建设过程中,开发商又建了一段墙,将工地全围了起来。

“当时开发商砌墙时还会再拆掉,但转眼小区居民都快回迁了,开发商一直没有行动。”小区居民孙女士说,后来看到有人在墙里绿化,还用水泥砌墙,才知道开发商不会把墙拆掉了。



棋盘小区二区5号楼以东的围墙被居民砸开了口子。 本报记者 赵伟 实习生 胡玉婷 摄

“三四天前,小区一些居民将墙砸开了几米长的口子。”在采访中,还有居民称,这已经不是第一次砸墙了,之前也发生过,但是问题仍然没有解决。

还有一些小区居民反映,东舍坊片区把地面垫得高出一块,这边的水不像以前能直接排到涓源大街上了。再加上这堵墙的存在,雨水都顺着道路从南边高的地方流下汇集到5号楼下。“赶上大雨,积水都达半米深,小区居民每次都得打开下水道井盖,守上半天才排走。”

一些小区居民希望将这堵墙拆掉,但是向居委会反映很长时间了,一直没有解决。

### 到底拆不拆 还得区里协调

“为了这堵墙的事情,我们已经不知道跑了多少次了。”棋盘社区居委会负责人称,之前几个月就一直在处理二区9号楼北面,也就是说东舍坊片区南面围墙的问题,后来经过多方面

努力,通过修建新化粪池,制定雨水、污水排水方案,解决了排水问题。

“这堵墙有着特殊的关系。”据介绍,这堵墙是千佛山街办和解放路街办的界墙,涉及两个街办的事情,而且墙在开发商提供的图纸上也确实存在,这就不好解决了。“棋盘小区的居民希望拆掉,可东舍坊片区的居民又不希望拆掉,这是一个矛盾问题。”

东舍坊片区开发商一名负责人称,他们是严格按照规划设计施工的,东舍坊片

区改造后是封闭式小区,这个墙属于界墙,在图纸上也是规划红线,原则上不能动,居民对墙进行破坏是不允许的,现在,各方都在对此进行协调。

千佛山街办相关负责人表示,他们对棋盘社区居民反映的围墙问题已多次和相关部门协商,棋盘小区的居民希望拆掉,可东舍坊片区的居民有意见,不让拆。“现在已经将居民反映的问题向历下区相关部门进行汇报,最终只能通过多方协商解决。”

## 断落线缆耷拉到了地上

位于筐市街附近,5天来没人处理



交通。乱糟糟的线缆耷拉到了地上影响。 本报记者 吴金彪 摄

本报8月14日讯(记者 吴金彪) 交叉路口线缆断了,垂在马路上来回晃荡,5天来却一直没人来处理。“井盖,线缆看似小事,车来车往的,一旦出事可怎么办?”附近居民说。

线缆垂落的地方位于筐市街、朝阳街、花店街三街交叉路口。记者14日下午在现场看到,架在线杆和居民楼上的十多条电缆线已经断开坠落,三股电缆都垂在马路上,原本不宽的马路被分成了三段,

来往的车辆和行人很多,经过时都小心翼翼的。下午1时左右,一辆小货车从朝阳街驶向花店街,突然停下打起了双闪,司机下车比量了足有一分钟,最后车顶擦着线缆缓慢驶过。

“从上周五线缆就垂下来了,打电话反映过,一直没人来处理。”附近一家培训机构的老师告诉记者,线缆原来挂得很高,上周因为风雨原因发生坠落,后来越垂越低,加上货车通过时刮蹭,从14日清晨开始已经

完全把路“堵”了。记者在现场看到,断裂的线缆确实已经完全将路口“缠住”,线缆铺在路上,筐市街、朝阳街、花店街各有一段,行人路过大多摇头埋怨。

“附近都是高压线,线缆就这么缠着,人来回走的太危险了,尤其是晚上,看不清容易出事。希望相关部门能尽快处理。”14日下午,记者从12345市民服务热线了解到,关于线缆垂落的问题居民已经有过反映,正在督促电信部门尽快处理。

### 相关链接

### 线缆挡路常有 入地却不容易

在和平路、工业北路、英雄山路等多个路段,都存在线缆密布空中甚至垂落的情况,电力、通信、有线电视等线路在空中盘旋,像蜘蛛网。这些垂落的线缆,轻则影响交通,重则危及市民安全。

据了解,线缆入地是济南市城市建设的基本要求,这些年来,济南市相关部门一直努力进行高空线缆入地工作,然而由于资金和部门协调等问题,线缆入地问题迟迟难以解决。 本报记者 吴金彪

金吉列留学移民

金吉列携手中国消费者协会联合发布《出国留学消费指导手册》

## 亚洲精品院校展

七国留学引领亚洲教育热潮

时间: 8月19日(周日) 10:00

地点: 金龙大厦29层金吉列留学大厅

参展院校

**日本** ARCH日本语学校、淑德日本语学校、富士国际语学院、学校法人KCP学园、大原教育集团、昂大原自动车大学、大原日本语学院、千驮谷日本语学院、神户电子专门学校等

**韩国** 延世大学、成均馆大学等

**新加坡** 英华美学院、MDIS新加坡管理发展学院、博伟教育集团等

**马来西亚** 英迪大学、林国荣创意大学、汝来大学、UCSI思特雅大学等

**美国** 10:00-11:00 2013年美国研究生申请拉开序幕

主讲人: 美国留学专家 王老师

**美国** 10:00-11:00 美国“魅力”——会计金融专业分析

主讲人: 美国留学专家 徐老师

**加拿大** 11:00-11:50 加拿大海归顾问带您走进UBC

主讲人: 加拿大留学专家 李老师

**澳洲** 11:00-11:50 专科生赴澳洲读硕士课程,省时省钱省力

主讲人: 澳洲留学专家 杨老师

精彩讲座

浦发银行 SPDBANK 出国金融服务中心 Overseas Financial Services Centre

座位有限, 预约入场 0531-81851155

做良心事业,铸精彩人生 诚邀业内资深留学顾问加盟。简历投递邮箱hr.jn@jil.cn

专业办理:美、英、澳、加、新、日、韩、俄、乌、马、西、意、白俄、爱、法、荷、挪、瑞、丹、芬、比、德等国留学

专家团队:美国、英国、加拿大、澳大利亚、新西兰、法国、俄罗斯、日本、意大利、西班牙等十国大使馆前教育参赞

济南分公司:0531-8185 1155 网址:WWW.JJL.CN

地址:济南市涓源大街229号 金龙大厦29层 中文域名:金吉列中国